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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 

 

 

 

CADERNO DE PROVA 01 

 

CADERNO DE PROVA 06 

Data de aplicação: 14/04/2024 

1. Ao receber este Caderno, aguarde a autorização do Fiscal de Sala e em seguida confira se ele contém 30 

(trinta) questões objetivas numeradas sequencialmente de 1 a 30, cada uma com 5 (cinco) alternativas 

indicadas pelas letras 'A' a 'E', das quais, somente uma corresponderá à resposta certa para a questão. 

2. ATENÇÃO! A Folha de Respostas será entregue oportunamente pelos Fiscais de Sala. Ao recebê-lo, assine-o. 

3. Na Folha de Respostas marque a letra correspondente à resposta correta para a questão conforme o seu 

julgamento, utilizando caneta esferográfica de tinta azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

ATENÇÃO! A marcação de mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja 

correta. 

4. O tempo total para a resolução da prova e preenchimento da Folha de Respostas é de 3 (três) horas. Ao 

terminar as provas, entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas, e assine a Lista de Presença. 

5. As provas, os gabaritos, os resultados e as demais informações referentes ao Concurso Público, serão 

divulgados no site oficial da FACAPE: www.facape.br, conforme previsto no Edital N° 03/2024. 

6. O candidato só poderá sair da Sala com o Caderno de Prova após 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do início 

da aplicação da prova. 

 

 

 

 

 

 

Boa prova! 

  

FISIOTERAPEUTA 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NS100 
 

QUESTÃO 01  

 “A povoação de Boa Vista, anteriormente 

denominada Bom Jesus da Igreja Nova, teve 

início com a construção de uma capela em 

1762. O distrito de Boa Vista surgiu no mesmo 

ano, evoluindo gradualmente para um núcleo 

populoso. A freguesia foi estabelecida em 1763, 

com Santa Maria como padroeira. Ao longo dos 

anos, Santa Maria da Boa Vista fez parte de 

diferentes dioceses até chegar à Diocese de 

Petrolina. 

A trajetória histórica do município inclui 

elevações à categoria de vila e a instalação de 

comarcas. Em 1838, a Lei Provincial nº 58 

concedeu o status de vila e sede da comarca a 

Boa Vista. Contudo, mudanças administrativas 

ocorreram posteriormente, resultando na 

divisão da comarca e alterações na sede do 

termo. A cidade de Boa Vista também passou 

por diversas mudanças de denominação, até 

recuperar a designação original de Santa Maria 

da Boa Vista. 

Ao longo do tempo, surgiram novos distritos e 

modificações administrativas, culminando na 

atual configuração do município. A persistência 

da devoção a Santa Maria e as mudanças 

geográficas moldaram a identidade da cidade, 

que, mesmo diante de alterações territoriais, 

permanece como um marco histórico e cultural 

na região do Vale do São Francisco.” 

                                                                                
Disponível em:  https://santamariadaboavista.pe.gov.br 

(adaptado)  

 

Sobre o texto, é CORRETO afirmar que: 

 

A) no trecho “...teve início com a construção de 

uma capela em 1762.”, a expressão “de uma 

capela em 1762” completa a significação do 

termo “construção”, estabelecendo uma 

relação de regência nominal. 

B) a passagem “Ao longo dos anos, Santa Maria 

da Boa Vista fez parte de diferentes dioceses 

até chegar à Diocese de Petrolina.” propõe 

uma reflexão mais aprofundada sobre a 

fundação do município de Santa Maria da 

Boa Vista. 

C) em “Contudo, mudanças administrativas 

ocorreram posteriormente...”, o recurso 

coesivo “Contudo” introduz uma oração que 

expressa valor de conclusão. 

D) no trecho “Ao longo do tempo, surgiram 

novos distritos e modificações 

administrativas...”, o adjetivo “novos” 

estabelece com o substantivo “distritos’ uma 

relação de concordância verbal. 

E) o trecho “...surgiram novos distritos e 

modificações administrativas...” demonstra 

que o texto apresenta uma visão positiva 

sobre a presença da disponibilidade de 

recursos de publicidade. 

 

QUESTÃO 02  

 
Fotografado em 08/03//2024 

 

O painel de palavras, acima, é referente aos 

sabores de uma sorveteria. Com base nessas 

palavras, pode-se afirmar que: 
 

A) a palavra “PITAIA” é paroxítona terminada 

em “a”, portanto deveria estar com um 

acento agudo. 

B) a palavra “CAGAITA”, que é uma fruta nativa 

brasileira, deveria estar devidamente 

acentuada. 

C) a palavra “CUPUAÇU” é oxítona terminada 

em “u”, logo o acento agudo é obrigatório. 

D) as palavras “UMBÚ” e “PEQUÍ” apresentam 

desvios no que diz respeito às regras de 

acentuação gráfica.  

E) as palavras “CAJÁ” e “AÇAÍ” são acentuadas 

pelo mesmo motivo. 
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QUESTÃO 03 

 
Disponível no Facebook da Secretaria de Educação - SMBV 

 

O propósito comunicativo da Jornada 

PEDAGÓGICA é: 
 

A) despertar na criança a importância do lúdico 

na escola. 

B) expressar a dificuldade de se comunicar com 

os educadores sobre a importância do 

evento. 

C) divulgar uma série de benefícios que o 

evento pode proporcionar aos discentes do 

município. 

D) persuadir o profissional de educação a 

participar do evento. 

E) sensibilizar o professor do município sobre a 

importância da educação infantil. 

 

QUESTÃO 04 

Ardor da seca! 

“O sol aumenta na tarde 

resseca o brejo e o agreste 

na primavera ainda arde 

bem mais que sul e sudeste 

por mais que água se guarde 

a seca é triste e covarde 

e não perdoa o nordeste.” 
Guibson Medeiros 

 

No verso “por mais que água se guarde”, o 

recurso coesivo sublinhado introduz uma 

oração com valor semântico de: 

 

 

A) conclusão. 

B) explicação. 

C) concessão. 

D) condição. 

E) causa. 

 

QUESTÃO 05  

As frases abaixo são de autoria da escritora 

Cora Coralina. Assinale a alternativa em que o 

termo destacado introduz uma oração com valor 

semântico de condição.  

 

A) “O saber a gente aprende com os mestres e 

os livros. A sabedoria se aprende é com a 

vida e com os humildes.” 

B) “Fiz a escalada da montanha da vida 

removendo pedras e plantando flores.” 

C) “Nada do que vivemos tem sentido, se não 

tocarmos o coração das pessoas.” 

D) “Recrie sua vida, sempre, sempre. Remova 

pedras, plante roseiras e faça doces. 

Recomece!” 

E) “A verdadeira coragem é ir atrás de seus 

sonhos mesmo quando todos dizem que eles 

são impossíveis.” 

 

QUESTÃO 06  

“A violência contra as crianças inclui violência 

física, psicológica, discriminação, negligência e 

maus-tratos. Ela vai desde abusos sexuais em 

casa a castigos corporais e humilhantes na 

escola; do uso de restrições físicas em casa à 

brutalidade cometida pelas forças da ordem, de 

abusos e negligência em instituições até às lutas 

de gangues nas ruas onde as crianças brincam 

ou trabalham; do infanticídio aos chamados 

«crimes» de honra.” 

                                                                                                                                                 
Disponível em: http://www.unice 

 

Avalie as três afirmativas abaixo, com base no 

texto acima. 

 

I. A função de linguagem predominante é 

referencial. 

II. Na passagem “Ela vai desde abusos sexuais 

em casa a castigos corporais e humilhantes 

na escola...”, os termos “sexuais” e 
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“corporais” estabelecem com os 

substantivos a que se referem uma relação 

de concordância nominal. 

III. Há um desvio de grafia na passagem “...onde 

as crianças brincam ou trabalham; do 

infanticídio aos chamados «crimes» de 

honra.”. 
 

Está CORRETO o que se afirma em: 
 

A) I. apenas. 

B) II, apenas 

C) III, apenas. 

D) I e II, apenas. 

E) II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 07  

“Sei que, frequentemente, os sinais e os 

símbolos exteriores, visíveis e tangíveis da sorte 

e da ......................, só aparecem quando, na 

realidade, tudo já se põe de novo a declinar.” 

                                                                                                                       
Thomas Mann 

 

Assinale a alternativa que preenche 

CORRETAMENTE a lacuna do texto acima. 
 

A) ascenção 

B) ascensão 

C) assenção 

D) acenssão 

E) assenssão 

 

QUESTÃO 08 

 
 

No trecho, acima, Guimarães Rosa aborda: 
 

A) a busca pela felicidade plena. 

B) as desilusões amorosas. 

C) a valorização da realidade social das 

mulheres. 

D) os valores afetivos atribuídos à coragem dos 

jovens. 

E) as contradições da vida. 

QUESTÃO 09  

“As palavras têm um enorme poder. A palavra 

errada já causou guerras, sem falar no fim de 

um sem-número de casamentos. Há um mundo 

de diferenças entre o estresse e a raiva, ou entre 

o estresse e a decepção, ou entre o estresse e 

a ansiedade. Se não conseguimos rotular com 

precisão o que estamos sentindo, fica difícil nos 

comunicarmos bem o bastante para obter o 

apoio de que precisamos.”.  

                                                                                                                           
Susan David 

 

A oração “...para obter o apoio de que 

precisamos.” expressa uma: 
 

A) finalidade. 

B) consequência. 

C) condição. 

D) oposição. 

E) conformidade. 

 

QUESTÃO 10 

 
Disponível em: https://www.mapadomeuceu.com.br 

 

Com base na frase de autoria de Ralph Waldo 

Emerson, pode-se afirmar que: 

 

A) foi empregada uma palavra com a grafia que 

contraria o sistema ortográfico vigente. 

B) foge à rigidez da norma culta escrita no que 

se refere à concordância verbal visto que a 

forma verbal “veem” deveria estar 

acentuada. 

C) o emprego da palavra “momento” possui 

caráter apelativo. 
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D) a temática da frase apresenta um tom de 

desilusão. 

E) as palavras “escuridão” e “estrelas” induzem 

as pessoas a não agirem de má fé. 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA – NS200 
 

QUESTÃO 11 

Normalmente os anos do nosso calendário têm 

365 dias. No entanto, há os chamados anos 

bissextos, que são aqueles em que o mês de 

fevereiro possui um dia a mais, ou seja, o dia 29 

de fevereiro, e com isso, o ano passa a ter 366 

dias. Esses anos bissextos ocorrem de 4 em 4 

anos. Uma curiosidade matemática é que, os 

números dos anos bissextos são múltiplos de 4, 

ou seja, são divisíveis por 4, com exceção dos 

que terminam em 00 que serão bissextos 

quando divisíveis por 400. Dentre os anos nas 

alternativas a seguir, o que NÃO representa um 

ano bissexto é: 

A) 1960 

B) 1980 

C) 2000 

D) 2010 

E) 2024 
 

QUESTÃO 12 

Uma rua do centro histórico da cidade possui 20 

casas apenas do mesmo lado da rua, todas de 

frente para uma praça. Essas 20 casas vão 

receber placas com a numeração sequencial 

para cada uma delas, iniciando com a placa 

para a casa de número 1 até a placa para a casa 

de número 20. Com isso, a quantidade de vezes 

que o algarismo 1 irá aparecer nessas 

numerações será: 

A) 1 

B) 2 

C) 10 

D) 11 

E) 12 

 

QUESTÃO 13 

Uma dízima periódica é um número decimal que 

apresenta um ou mais algarismos que se 

repetem na mesma ordem infinitamente. Por 

exemplo: 0,232323... . Essas dízimas periódicas 

se originam da divisão entre dois números 

inteiros. Considere as seguintes divisões entre 

os números inteiros a seguir: 

I. 5 ÷ 9 

II. 4141 ÷ 1000 

III. 7 ÷ 33 
 

As divisões que originam uma dízima periódica 

são as que constam apenas em: 

A) II e III. 

B) I e III. 

C) III.  

D) II. 

E) I. 

 

QUESTÃO 14 

Diariamente alguns veículos de transporte 

coletivo de passageiros realiza viagens entre as 

cidades de Santa Maria da Boa Vista e Petrolina, 

cuja distância entre os centros comerciais 

dessas cidades é de 110 km. Suponha que um 

desses veículos realize esse trajeto com uma 

velocidade média constante de 55 km/h. Assim, 

o tempo de duração dessa viagem será: 

A) 2 h. 

B) 2 h 45 minutos. 

C) 2 h 50 minutos. 

D) 3 h e meia de viagem. 

E) 3 h 45 minutos de viagem.  
 

QUESTÃO 15 

As constantes alterações nos preços dos 

combustíveis às vezes pegam de surpresas os 

motoristas de veículos. Suponha que em um 

dia, um motorista abasteceu o seu veículo e o 

preço do litro de gasolina custava R$ 5,00. No 

dia seguinte, ao abastecer novamente, verificou 

que o preço do litro de gasolina havia passado 

para R$ 6,00.  
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Assim, o aumento percentual no preço do litro 

desse combustível foi: 
 

A) 1% 

B) 10% 

C) 20% 

D) 25% 

E) 30% 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA – NS300 
 

QUESTÃO 16 

Em relação ao Windows 10, um dos recursos é 

o Explorador de Arquivos. Escolhendo uma 

pasta e em seguida escolhendo um arquivo que 

consta dentro desta pasta, podemos clicar 

neste arquivo com o botão auxiliar do mouse, 

em seguida escolher a opção “Propriedades” e 

em seguida clicar na aba “Geral”. Que 

informação não é disponibilizada nesta tela: 
 

A) Local do arquivo. 

B) Tipo de arquivo. 

C) Data de criação do arquivo. 

D) Nome do usuário criador do arquivo. 

E) Atributos do arquivo. 

 

QUESTÃO 17 

Sobre teclas de atalho do Microsoft Word, 

marque a alternativa correta que indica, 

respectivamente as teclas de atalho para: 

Salvar, Recortar, Desfazer, Negrito e Ajuda. 

                                                                   

A) Ctrl+S, Ctrl+R, Ctrl+D, Ctrl+B, Ctrl+A 

B) Ctrl+S, F12, Ctrl+Z, Ctrl+N, Ctrl+A 

C) Ctrl+B, Ctrl+R, Ctrl+Y, Ctrl+N + Ctrl+H 

D) Ctrl+S, Ctrl+X, Ctrl+Z, Ctrl+B, Ctrl+H 

E) Ctrl+B, Ctrl+X, Ctrl+Z, Ctrl+N, F1 

 

QUESTÃO 18 

Considere a seguinte imagem como recorte de 

uma planilha do Microsoft Excel. 

                                                                   

Marque a alternativa correta: 
 

A) Para colorir as células da linha de cabeçalho 

da planilha compreendidas de A2 a D2, 

pode-se selecionar estas células e depois 

utilizar o botão “Cor de Preenchimento”. 

B) Para realizar a soma da coluna Área, cujo 

resultado apareça na célula B7 pode-se 

selecionar a coluna B clicando na letra B e 

utilizar o botão “Soma”. 

C) Para ordenar a coluna cidade de forma 

alfabética, de modo que as cidades fiquem 

ordenadas, basta selecionar a planilha da 

célula A2 até D7 e acionar o botão 

“Classificar de A a Z”. 

D) Para configurar a impressão da planilha em 

uma folha centralizada horizontalmente 

pode-se selecionar a planilha de A2 até D7 e 

clicar no botão “Centralizar”. 

E) Aplicando uma “Formatação Condicional” 

nas células de D3 a D6, estas células não 

aceitarão outra formatação que não esteja 

nesta condição aplicada. 
 

QUESTÃO 19 

Os computadores pessoais, notebooks e 

smartphones são equipamentos eletrônicos 

usados no dia a dia das pessoas, eles são 

capazes de fazer coisas produtivas. Os usuários 

que acessam à internet podem fazer através de 

softwares conhecidos como navegadores ou 

browsers. Qual das alternativas abaixo são 

nomes de três navegadores de internet? 
 

A) Safari, Mozilla Firefox e Adobe. 

B) Mozilla Firefox, Chrome e IOS. 

C) Chrome, Edge e Outlook. 

D) Edge, Opera e Facebook. 

E)  Vivaldi, Opera e Brave. 
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QUESTÃO 20 

Os softwares que compactam e extrai arquivos 

são capazes de produzir a compressão de 

arquivos de maneira que esses arquivos fiquem 

de tamanho menor e ocupem menos espaço. As 

opções a seguir são exemplos de 

compactadores de arquivos, EXCETO:  
 

A) Adobe Zip. 

B) WinRAR. 

C) GZip. 

D) BandiZip. 

E) WinZIP. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - NS406
 

QUESTÃO 21 

A Política Nacional de Saúde do Trabalhador e 

da Trabalhadora foi instituída por meio da 

Portaria Nº 1.823, de 23 de agosto de 2012, e 

tem como finalidade definir os princípios, as 

diretrizes e as estratégias a serem observados 

pelas três esferas de gestão do Sistema Único 

de Saúde (SUS), para o desenvolvimento da 

atenção integral à saúde do trabalhador, com 

ênfase na vigilância, visando a promoção e a 

proteção da saúde dos trabalhadores e a 

redução da morbimortalidade decorrente dos 

modelos de desenvolvimento e dos processos 

produtivos. Sobre a Política Nacional de Saúde 

do Trabalhador e da Trabalhadora avalie as 

seguintes sentenças: 

 

I. A Política Nacional de Saúde do Trabalhador 

e da Trabalhadora observará os seguintes 

princípios e diretrizes: universalidade; 

integridade; participação da comunidade, 

dos trabalhadores e do controle social; 

descentralização; hierarquização; equidade e 

precaução. 

II. A Política Nacional de Saúde do Trabalhador 

e da Trabalhadora deverá contemplar todos 

os trabalhadores priorizando, entretanto, 

pessoas e grupos em situação de maior 

vulnerabilidade, como aqueles inseridos em 

atividades ou em relações informais e 

precárias de trabalho, em atividades de 

maior risco para a saúde, submetidos a 

formas nocivas de discriminação, ou ao 

trabalho infantil, na perspectiva de superar 

desigualdades sociais e de saúde e de 

buscar a equidade na atenção. 

III. Além dos recursos dos fundos nacionais, 

estaduais e municipais de saúde, fica 

facultado aos gestores de saúde utilizar 

outras fontes de financiamento, como o 

ressarcimento ao SUS, pelos planos de 

saúde privados, dos valores gastos nos 

serviços prestados aos seus segurados, em 

decorrência de acidentes e doenças 

relacionadas ao trabalho. 

IV. Todos os trabalhadores, homens e mulheres, 

independentemente de sua localização, 

urbana ou rural, de sua forma de inserção no 

mercado de trabalho, formal ou informal, de 

seu vínculo empregatício, público ou privado, 

assalariado, autônomo, avulso, temporário, 

cooperativados, aprendiz, estagiário, 

doméstico, aposentado ou desempregado 

são sujeitos desta Política. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A) I e IV. 

B) I, II e IV 

C) II, III e IV 

D) II e III 

E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 22 

A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, 

aprova a Política Nacional de Atenção Básica 

(PNAB), com vistas à revisão da 

regulamentação de implantação e 

operacionalização vigentes, no âmbito do 

Sistema Único de Saúde - SUS, estabelecendo-

se as diretrizes para a organização do 

componente Atenção Básica, na Rede de 
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Atenção à Saúde - RAS. Neste sentido, assinale 

a alternativa que NÃO corresponde a uma das 

diretrizes da PNAB. 

 

A) Regionalização e Hierarquização. 

B) Territorialização. 

C) Equidade. 

D) Resolutividade. 

E) Participação da comunidade. 

 

QUESTÃO 23 

Doença de caráter autoimune que acomete 

primordialmente a mielina da porção proximal 

dos nervos periféricos de forma 

aguda/subaguda. A maioria dos pacientes 

percebe inicialmente a doença pela sensação 

de parestesias nas extremidades distais dos 

membros inferiores e, em seguida, superiores. 

A fraqueza progressiva é o sinal mais 

perceptível ao paciente, ocorrendo geralmente 

nesta ordem: membros inferiores, braços, 

tronco, cabeça e pescoço. A intensidade pode 

variar desde fraqueza leve, até ocorrência de 

tetraplegia completa. Assinale a alternativa que 

apresenta a doença à qual o enunciado se 

refere: 

 

A) Esclerose Sistêmica. 

B) Esclerose Lateral Amiotrófica. 

C) Distrofia Muscular. 

D) Síndrome de Guillain-Barré. 

E) Acidente Vascular Cerebral. 

 

QUESTÃO 24 

A espondilite anquilosante (EA) é uma doença 

inflamatória crônica classificada no grupo das 

espondiloartrites que acomete 

preferencialmente a coluna vertebral, podendo 

evoluir com rigidez e limitação funcional 

progressiva do esqueleto axial. A EA envolve 

adultos jovens, com pico de incidência em 

homens dos 20 aos 30 anos, especialmente em 

portadores do antígeno HLA-B27, o que, no 

Brasil, representa cerca de 60% dos pacientes. 

Sobre a espondilite anquilosante, assinale a 

alternativa INCORRETA: 

 

 

A) As manifestações clínicas da espondilite 

anquilosante incluem sintomas axiais, como 

dor lombar inflamatória, e sintomas 

periféricos, como artrite, entesite e dactilite. 

O sintoma inicial costuma ser lombalgia, 

caracterizada por dor noturna, de início 

insidioso, que não melhora com repouso 

(mas melhora com exercícios). 

B) Pacientes com espondilite anquilosante 

podem apresentar manifestações extra-

articulares, tais como uveíte anterior aguda 

(UAA), insuficiência aórtica, distúrbios de 

condução cardíacos, fibrose de lobos 

pulmonares superiores, compressão 

nervosa ou neurite, nefropatia ou amiloidose 

renal secundária. Das manifestações extra-

articulares, a UAA é a manifestação 

extraesquelética mais comum, acometendo 

até 40% dos pacientes. 

C) Para o diagnóstico de doença estabelecida, 

são utilizados os critérios de classificação 

modificados de Nova Iorque, nos quais são 

consideradas lombalgia, limitação de 

mobilidade axial e sacroiliíte radiográfica. Se 

o paciente apresentar, pelo menos, dois 

critérios clínicos ou um critério radiográfico, 

o mesmo é classificado como portador de 

espondilite anquilosante. 

D) Pacientes em estágios iniciais da EA 

apresentam sintomas clínicos da doença, 

porém geralmente não demonstram 

alterações estruturais em radiografias (RX). 

Em tais pacientes, sinais inflamatórios 

articulares, como sacroileíte, podem ser 

detectáveis em exame de ressonância 

magnética (RM). Consequentemente, foi 

proposto que a doença inicial e sem 

alteração no RX seja referida como 

espondiloartrite axial não radiográfica. 

E) O tratamento não medicamentoso é 

essencial e deve ser sempre considerado. 

Seus dois princípios fundamentais são a 

educação do paciente e a realização de 

exercícios físicos. Os exercícios devem 

incluir alongamento, educação postural, 

atividades recreacionais ou hidroterapia. 
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QUESTÃO 25 

A assincronia paciente-ventilador (APV) ocorre 

quando há um desalinhamento entre as 

necessidades respiratórias do paciente, como 

tempo, fluxo, volume e/ou pressão, e os 

parâmetros oferecidos pelo ventilador durante a 

ventilação mecânica (VM). A análise das curvas 

de volume-tempo, fluxo-tempo e pressão-tempo 

exibidas na tela do ventilador mecânico permite 

identificar os diferentes tipos de assincronia 

paciente-ventilador. Sobre a assincronia 

“Disparo ineficaz” assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Dentre os fatores relacionados ao ventilador 

que podem ser determinantes para o 

surgimento da assincronia “Disparo 

Ineficaz”, destaca-se: o tempo inspiratório 

muito curto em relação ao do paciente. 

Neste sentido, algumas estratégias 

terapêuticas podem ser realizadas no 

ventilador, dependendo do modo ventilatório 

que o paciente esteja utilizando. Caso esteja 

em ventilação controlada a volume (VCV), o 

ideal é reduzir o fluxo inspiratório e/ou 

aumentar o volume corrente.  

B) O disparo ineficaz consiste na falta de 

reconhecimento do esforço muscular 

inspiratório do paciente. O esforço ineficaz 

pode ocorrer devido a fatores relacionados 

ao ventilador, por fatores do paciente, ou 

pela combinação de ambos. 

C) Dentre os fatores relacionados ao ventilador 

que podem ser determinantes para o 

surgimento da assincronia “Disparo 

Ineficaz”, destacam-se: mau ajuste ou 

problemas de mecanismo de sensibilidade e 

tempo inspiratório prolongado. 

D) Dentre os fatores relacionados ao paciente 

que podem ser determinantes para o 

surgimento da assincronia “Disparo 

Ineficaz”, destacam-se: fraqueza muscular 

respiratória, depressão do comando neural e 

hiperinsuflação dinâmica. 

E) Existem várias estratégias terapêuticas 

disponíveis para corrigir a assincronia do 

tipo "Disparo Ineficaz", considerando o fator 

causal. Entre essas estratégias, incluem-se a 

redução ou suspensão de medicamentos 

que deprimem o comando neural, como 

sedativos ou bloqueadores 

neuromusculares, além da diminuição dos 

níveis de pressão de suporte (PS) no modo 

de ventilação por pressão de suporte (PSV). 

 

QUESTÃO 26 

O procedimento de extubação traqueal faz parte 

do tratamento intensivo destinado ao paciente 

crítico e é responsável pelo processo de 

remoção do tubo endotraqueal. Em pacientes 

neurocríticos, a literatura recomenda a 

utilização do escore VISAGE como instrumento 

para a avaliação de preditor de sucesso de 

extubação nessa população. Sobre o 

instrumento VISAGE, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

A) A taxa de sucesso de extubação em 

pacientes com lesão cerebral é maior 

quando apresentam pontuação maior ou 

igual a 5 nesse escore. 

B) O escore VISAGE avalia 4 domínios: 

acompanhamento visual, tentativa de 

deglutição, idade (< 40 anos) e escala de 

coma de Glasgow (> 10). 

C) Cada domínio avaliado do escore, varia sua 

pontuação de 0 a 3 pontos. Sendo a mínima 

pontuação possível igual a 0 pontos e a 

máxima pontuação possível igual a 12 

pontos. 

D) Quanto maior a pontuação, maior o risco de 

falha de extubação em pacientes 

neurológicos. 

E) Cada domínio avaliado do escore, varia sua 

pontuação de 0 a 5 pontos. Sendo a mínima 

pontuação possível igual a 0 pontos e a 

máxima pontuação possível igual a 20 

pontos. 

 

QUESTÃO 27 

A Escala de Mobilidade da UTI, ICU Mobility 

Scale, também conhecida como IMS, foi 

desenvolvida por Hodgson et al e mensura de 

forma objetiva, simples e rápida o nível de 

mobilidade apresentado pelo paciente durante 

a realização das atividades propostas. A escala 

apresenta 11 níveis de mobilidade, que são 

pontuados de 0 a 10. Assim, qual o número da 
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escala representa o nível de mobilidade descrito 

a seguir: “Sustentação do peso sobre os pés na 

posição ortostática, com ou sem ajuda. Pode ser 

considerado o uso do guincho ou prancha 

ortostática”? 

 

A) 3 

B) 8 

C) 4 

D) 7 

E) 5 

 

QUESTÃO 28 

O manguito rotador é um grupo de quatro 

unidades músculo-tendão que envolvem a 

anterior, superior e posterior da articulação do 

ombro. Ele atua para estabilizar o úmero e 

equilibrar os movimentos do ombro. A ruptura 

do manguito rotador pode levar à perda da 

função do ombro em variados graus. Incluem-

se nessa lista tendinites, rupturas parciais e 

totais dos tendões do manguito. Assim, 

segundo a Sociedade Brasileira de Ortopedia e 

Traumatologia, a lesão do manguito rotador é 

dividida em três estágios. Sobre esses estágios, 

analise a alternativa CORRETA. 

 

A) Fase 1: Ruptura completa do tendão, 

associada a alterações ósseas. Fase 2: 

Edema, inflamação e hemorragia. Fase 3: 

Fibrose e tendinite, com ou sem lesões 

parciais.  

B) Fase 1: Ruptura completa do tendão, 

associada a alterações ósseas. Fase 2: 

Fibrose e tendinite, com ou sem lesões 

parciais. Fase 3: Edema, inflamação e 

hemorragia. 

C) Fase 1: Edema, inflamação e hemorragia. 

Fase 2: Fibrose e tendinite, com ou sem 

lesões parciais. Fase 3: Ruptura completa do 

tendão, associada a alterações ósseas. 

D) Fase 1: Fibrose e tendinite, com ou sem 

lesões parciais. Fase 2: Ruptura completa do 

tendão, associada a alterações ósseas. Fase 

3: Edema, inflamação e hemorragia. 

E) Fase 1: Edema, inflamação e hemorragia. 

Fase 2: Ruptura completa do tendão, 

associada a alterações ósseas. Fase 3: 

Fibrose e tendinite, com ou sem lesões 

parciais. 

 

QUESTÃO 29 

Algumas escalas de avaliação funcional 

específicas para pacientes com sequela 

neurológica podem auxiliar na avaliação, bem 

como na evolução do paciente e na resposta à 

terapia motora. Dentre elas, a  escala de Rankin 

modificada é uma escala de uso comum para 

avaliar o grau de incapacidade ou dependência 

nas atividades quotidianas de pessoas que 

sofreram um acidente vascular cerebral  ou 

outras causas de incapacidade neurológica. 

Sobre a escala de Rankin modificada, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

A) O escore 6 é classificado como óbito. 

B) O escore 5 é classificado em pacientes com 

incapacidade moderada a grave. 

C) O escore 3 é classificado em pacientes com 

incapacidade leve. 

D) O escore 2 é classificado em pacientes com 

sintomas leves e sem incapacidade. 

E) O escore 1 é classificado em pacientes sem 

sintomas. 

 

QUESTÃO 30 

A miocardia hipertrófica é uma doença 

caracterizada por hipertrofia do ventrículo 

esquerdo, geralmente com câmaras 

ventriculares não dilatadas, na ausência de 

outra doença cardíaca ou sistêmica capaz de 

produzir a magnitude da hipertrofia 

evidenciada, sendo a doença cardíaca herdada 

mais comum na população e causada por uma 

gama de mutações de genes responsáveis 

pelas proteínas do sarcômero cardíaco. Sobre a 

realização de exercícios terapêuticos na 

miocardia hipertrófica, segundo a Diretriz 

Brasileira de Reabilitação Cardiovascular 

(2020), assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Atividades do tipo “explosão” (p. ex., 

basquete, futebol e tênis), em que há 

potencial para rápida aceleração e 

desaceleração, devem ser incentivadas a 

serem realizadas. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Acidente_vascular_cerebral
https://pt.wikipedia.org/wiki/Neurol%C3%B3gica
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B) A presença das seguintes características 

poderia ser consideradas indicações à 

prática de exercício: história de síncope aos 

esforços; ocorrência de taquicardia 

ventricular induzida pelo exercício; aumento 

do gradiente com o exercício (superior a 50 

mmHg) e resposta pressórica anormal ao 

esforço. 

C) Exercícios estáticos (isométricos) intensos, 

como levantamento de peso, podem ser 

realizados, pois não há risco aumentado de 

provocar obstrução da via de saída do 

ventrículo esquerdo. 

D) Exercícios em condições como calor ou frio 

extremo, devem ser evitados, pois há um 

aumento do risco de exacerbação das 

alterações fisiológicas induzidas pelo 

exercício. 

E) Atividades com consumo de energia 

constante e estável (ex.: corrida leve ou 

natação) devem ser evitadas. 

 

  


